

张志君：尽职尽责做好人口普查



张志君(中)在一线开展人普普查

一个工作证、一件红马甲、一部手机，除了做好社区服务工作的同时，还要放弃休息时间走进千家万户，挨家挨户敲门，不厌其烦重复做着同一件事情，她们既是社区工作人员，又是第七次全国人口普查工作付出辛苦的普查员。今年5月刚入职平城区北街街道崇仁社区的张志君就是其中一位。

32岁的张志君负责观澜华府小区居民的普查工作。“之前从来没接触过大型的普查工作，为了能把工作做好，就必须付出比别人多的努力。”张志君说到做到。

这里为什么要新建一所小学？为什么停靠这儿的公交车变多了？……这些城市规划的背后，与正在进行的人口普查工作有关，普查获得的详实准确数据信息将为

完善基础设施和公共服务供给，以及社会保障体系提供重要参考依据。

自今年5月崇仁社区成立以来，张志君很快熟悉工作，负责观澜华府户卡登记工作以及前期人口普查摸底工作。面对新社区基础数据空缺，人口来源分散等困难因素，她迎难而上，一丝不苟投入到普查前期工作中，完成各项工作任务。

在10月份普查摸底阶段，张志君和其他工作人员一起工作时，时常和同事们忙得顾不上吃饭，但是同事们都知道，张志君患有胆结石，止疼片常常带在包里，难受的时候大家劝她去做手术，她总是说：“我不能拖大家后腿，再坚持坚持……”

“人口普查最怕找不到人，吃闭门羹更是常态。”吃了无数回闭门羹，渐渐地，张志君也摸索出了人口普查工作的独特

性。“我们白天去一些居民家，多数住户都不在家，所以都是晚上去入户普查，那样才能保证普查工作精准有效。”为了做好人口普查工作，张志君和同事们经常工作到深夜才能回家。

在普查阶段中期，张志君由于加重的胆囊炎合并胆囊息肉做了手术，术后休了半个月就等不及了，虽说还在请假期间，但她主动申请把工作带回来，并笑着说：“我在家躺着也是躺着，虽然还不能走街串巷，但我可以操作系统，补齐一些普查信息。”

张志君说，在普查中能得到住户的理解让她很感动，她坚信，只要用心去做，尽职尽责，就一定能圆满完成此次人口普查工作。

本报记者 孙露

关爱慰问老党员

本报讯（记者 段雨萌）平城区新建南路街道幸福里社区党支部用心用情关爱老党员，用实际行动做好党内关怀。近日，社区党支部书记庞尔喜得知八十岁老党员邵正兰近期做了白内障手术，便和工作人员登门探望，送去党的关怀和温暖。

在邵正兰家中，工作人员送上牛奶、饼干等慰问品，询问老人眼睛恢复状况，多久可以摘下避光眼镜出门活动，叮嘱老人家一定少用眼，闷了就听听新闻。邵正兰对于工作人员的到访非常高兴，她敞开心扉，谈起自己当年在基层工作的经历，并表示只要身体允许，还要和大家伙一起服务居民。

此次走访慰问，使社区老党员切实感受到党组织的关怀和温暖，带动了年轻干部继承和发扬老一辈艰苦奋斗、顽强拼搏的优良作风，增强了党组织的号召力、向心力、凝聚力。

排查电梯隐患

本报讯（记者 孙露）为确保小区高层电梯稳定运行，消除各种安全隐患，近日，平城区房管局维修管理中心联合向阳里街道向阳东街社区在阳光绿岛小区开展了高层电梯安全隐患宣传排查。

工作人员详细检查电梯是否有维修合同、是否有维修记录、是否按要求进行日常维护保养等。对于检查中发现的问题，责令物业立即落实整改，把安全隐患消灭在萌芽状态。在现场排查的同时，社区工作人员还为居民发放了乘坐电梯安全常识等宣传资料，普及了电梯消防安全知识，让更多居民认识到高层住宅安全的重要性。

下一步，社区将继续配合相关部门加强对各项安全生产工作的督促检查，严防各类安全生产事故的发生，提高居民的消防安全意识及对消防安全的自觉性、自愿性，给居民营造一个和谐稳定的居住环境。



◀ 近日，平城区振华南街街道惠民里社区联合大象志愿者协会、北京消防救援队开展了消防安全知识讲座，引导居民安全用电、用气、用火，预防和减少各类火灾事故的发生。随后，消防人员带领居民进行了消防演练。

本报记者 段雨萌

清理楼道杂物 畅通生命通道

本报讯（记者 杨翠叶）为给居民营造干净整洁的居住环境，消除潜在的消防隐患，近日，平城区北街街道崇仁社区、新旺乡派出所、大同市消防救援支队御和西路消防救援站、家仪物业公司等部门联动，共同展开了“清理小区楼道杂物，让生命通道畅通”集中整治行动。

楼道本是居民出行的生命通道，有些居民在楼道里乱堆乱放，把楼道变成了“杂物间”，不仅给居民的出行造成不便，还存在消防安全隐患。整治前期，家仪物业在所管辖小区内张贴书面通知的同时，告知居民在期限内自行整理，争取宣传到位，做到不漏楼、不漏户。社区及物业工作人员对排查出来的占用楼道公共区域堆放杂物的住户进行宣讲和督促，与当事人将心比心讲道理说事实，并由物业负责清除杂物，同时，对于楼道内停放的电动车也进行了清理。整治结束后，消防人员还在小区内进行了消防知识宣讲，增强居民消防安全防范意识。

此次活动切实消除和整改了一批火灾隐患，提高了居民正确使用电动车的消防安全意识，有效净化了辖区的消防安全环境。下一步，崇仁社区将联合家仪物业公司不断加强日常管理，强化开展消防活动提高应急能力，给小区居民带来安心和放心。

强化专项整治 共建美丽家园

近日，平城区新建北路街道开展秋冬防散煤管控“百日会战”专项整治行动。

确保排查全方位、无死角。

共建整治 加大管控力度

街道党工委结合实际情况制定了行动方案，成立了散煤管控专项工作小组，根据社区包联制度，明确分工，责任落实到人。各社区组织党员志愿者和社区网格员对辖区商户、平房、工地散煤燃烧，小锅炉、小作坊使用原煤散煤，及小区垃圾、树叶焚烧等3个重点进行全面排查，严格落实网格化管理责任，采取街道巡查和社区一日两查的监管措施，对7个社区内的51个住宅小区和932家沿街商户门店开展地毯式摸底排查，逐户登记，建立详细台账，加大巡查力度，防止散煤销售进入辖区，对发现使用散煤者立即收缴，并进行宣传教育。

13日，街道联合区环境治理监察大队对苹果园社区进行巡查，出动巡查人员10人，走访清洁取暖户15户和未通暖气商铺

6家，发现并收缴原煤的平房住户两家。

宣传引导 营造禁煤氛围

通过张贴禁煤宣传材料、在社区网格群推送信息等线上线下形式广泛宣传，使居民充分知晓大气污染防治和禁煤区建设的重要意义，营造良好宣传氛围，充分动员居民加入其中，实现全民参与、共同防治的目的。

入冬以来，新建北路街道切实将散煤管控作为重点工作，加强散煤排查整治，建立长效机制，强化统筹协调、深化隐患排查，坚决管控辖区售煤、燃煤现象发生。

本报记者 段雨萌